

ХЛЕБ — ГЛАВНАЯ НАГРАДА

В ЭТОМ ГОДУ ЦИМЛЯНСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ БОРЮТСЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ 12,5 МИЛЛИОНА ПУДОВ ЗЕРНА.

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 56 (6133). ● Суббота, 7 апреля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

Сначала о цели. Цель наша в этом году как никогда высока: хлеборобы колхоза «40 лет Октября» борются в 1973 году за получение 22,5 центнера зерна с гектара. Мы — инициаторы районного соревнования и потому свое слово должны держать во что бы то ни стало.

Объем весеннего сева нынче тоже как никогда велик: в прошлом году мы посеяли мало озимой и теперь нам предстоит одного ячменя посеять около семи тысяч гектаров. Я говорю сейчас об объеме сева по всему колхозу потому, что хлеборобский совет не позволяет думать только о себе, о своей бригаде.

Принцип «земля соседа» — не чужая земля давно стал одним из основных законов нашего коллективного труда. Любая бригада, первой закончившая сев, всегда придет на помощь соседям.

Но тем не менее каждый из нас старается стать первым. Не самого первенства ради: хлеб торопит. Есть такая поговорка: «что посеешь, то пожнешь». У нас, земледельцев, она звучит немного иначе: «как посеешь...» — это главное.

Мы стараемся сеять быстро и хорошо. Вместе со своими товарищами-сеяльщиками я, например, засеваю за смену по 50—51 гектару. Работать иначе просто

нельзя, ведь все в колхозе подчинено севу.

Если какая небольшая поломка, приехал с передвижной электро-сваркой А. С. Пархоменко или мастер-наладчик и починил. Товарищи наши — К. Ф. Лазарев и И. М. Василенко, работая в две смены на «Кировце», готовят нам, сеятелям, почву. Норма на смену — 50 гектаров, но каждый из них делает не меньше 80: это полностью обеспечивает два сеялочных агрегата.

Хлеб — наша первая, главная и всеобщая забота. На севе работают не только механизаторы, но и люди со всех подразделений колхоза, ветераны хлеборобского дела. Рядом с нами на агрегате С. С. Лоцико-го отлично трудятся два колхозных неженитера З. В. Тимонин и В. З. Стеникин.

На радиаторах многих тракторов (в том числе и на моем) играют на ветру маленькие красные флажки. Их вручают тем, кто в соревновании механизаторов сумел добиться наивысшей выработки. Но главная награда победителя — хлеб. Она еще впереди. И борьба за нее еще не окончена.

В. ДУШУТИН,
тракторист бригады
№ 2 колхоза
«40 лет Октября».

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Механизаторы колхоза имени Ленина завершили сев ранних зерновых на площади около пяти тысяч гектаров.

На севе отличились сеялочные агрегаты В. Ромашкова, Н. Вилкова из второй тракторно-полеводческой бригады, Ф. Гришина из первой бригады, А. Иванова и А. Алферова из третьей бригады. При норме 38 гектаров они ежедневно высевали семена на площади 60—65 гектаров. В честь переделовых агрегатов неоднократно поднимался флаг трудовой славы у правления колхоза.

В эти дни ведется подготовка почвы под подсолнечник и кукурузу. Темп работ нарастает с каждым днем.

В. КАВЕРНИН,
председатель колхоза
имени Ленина.

ПРИСУЖДАЕТСЯ МЕХАНИЗАТОРУ ЧЕТВЕРТОЙ ТРАКТОРНО-ПОЛЕВОДСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» В. А. ХИМИНУ. ВМЕСТЕ СО СВОИМ ЗНАКОМ — СЕЛЫЩИКАМИ-КОМСОМОЛЬЦАМИ Е. КЛЮЧНИКОВЫМ И Ю. ВЕЛИЧКО — ОН ЗАСЕЯЛ 75 ГЕКТАРОВ ПРИ НОРМЕ 39 ГЕКТАРОВ ЗА СМЕНУ.

ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ

Механизаторы колхоза «Искра» одними из первых в районе и в кратчайшие сроки завершили сев ранних колосовых культур.

Но рядом с их землями поле колхоза имени Карла Маркса: уходят все сроки, а 200 гектаров ячменя остаются незаборонанными. Земледельцы «Искры» по собственной инициативе направили на помощь соседям два «ДТ-75».

Вслед за этим в колхоз «40 лет Октября», где объем ярового сева очень велик: свыше 6.000 гектаров, решено направить два

мощных «Кировца». Их задача — ускорить подготовку почвы под колосовые, обеспечить должный фронт работы сеятелям.

У себя в хозяйстве полеводы приступили к подготовке почвы под подсолнечник и кормовые. В этом году значительная часть площадей будет занята кукурузой. Члены звеньев В. Власова и Н. Боровикова ведут первую предпосевную культивацию.

М. ЛУПИНОС,
главный агроном
колхоза «Искра».

ОТЛИЧНО ТРУДЯТСЯ НА СЕВЕ КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК». ТРАКТОРИСТ БРИГАДЫ № 4 КОМСОМОЛЕЦ А. МИРОНОВ ЗА СМЕНУ ВЫСЕВАЕТ ЯЧМЕНЬ НА 57,6 ГЕКТАРА ПРИ НОРМЕ: 33.

ПОДСТАТЬ ЕМУ РАБОТАЮТ НА КУЛЬТИВАЦИИ КОМСОМОЛЬЦЫ П. КАЛМЫКОВ И Ю. КЛЮЧНИКОВ, И. ПОЛОВОЗ,
секретарь комитета комсомола.

ВПЕРЕДИ АГРЕГАТ МОЛОДЫХ

ПРИСЯГАЕМ НА ВЕРНОСТЬ

В ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНАМ ПАРТИИ И ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА ВРУЧЕНЫ ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ НОВОГО ОБРАЗА.

Обмен партийных билетов... С огромным волнением ждут в каждой партийной организации этого торжественного момента.

4 апреля первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Ушаев вручил партийные билеты ветеранам партии Н. А. Кадолину, Р. С. Чубарю, А. М. Обуховой, Ф. Г. Янину, И. И. Мироленко.

Получая новый партийный билет, ветеран партии Николай Андреевич Кадолин волновался, совсем, как молодой коммунист.

— Я член партии с 1930 г. — говорит Николай Андреевич. — Всю свою сознательную жизнь я посвятил партии. Это моя партия. Мне 70 лет, но получив новый партийный билет, я снова молод, прибавилось сил и я их отдаю все, чтобы крепче, сплоченнее, могущественнее была партия коммунистов.

В этот день у Николая Андреевича еще одно зна-

менательное событие. Часом раньше на XII сессии городского Совета депутатов трудящихся ему присвоено звание Почетный гражданин города Волгодонска.

С большим волнением получает партбилет Антонина Михайловича Обухова.

— Восемнадцатилетней девочкой, — говорит Антонина Михайловна, — я вступила в ряды партии. Это были годы первых пятилеток, когда закладывались основы экономического могущества, первого и единственного тогда в мире социалистического государства. У меня еще есть много сил и я их отдаю все для нашего дела.

Первыми в нашем городе удостоены чести получить новые партбилеты коммунисты партийной организации порта «Волгодонск» и гидросооружений, Волгодонского опытно-экспериментального завода.

К столу подходят ударники коммунистического

труда, новаторы производства, лучшие представители рабочих города. В. П. Майданов, В. А. Иванов, А. С. Дзюбак, В. В. Будлаев, П. П. Булгаков, В. М. Каржик, И. Н. Зиненко, И. Т. Литовка. От имени рабочей гвардии коммунистов выступил старейший опытно-экспериментальный завод Иван Тимофеевич Литовка.

— Мы получаем новые партбилеты в решающий период борьбы за выполнение девятой пятилетки. Это нас обязывает работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Быть впереди всегда, помогать товарищам в борьбе за выполнение пятилетки — наш долг.

Первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Ушаев тепло поздравил коммунистов, которым выпала честь первыми в нашем городе получить новые партийные билеты, и пожелал им больших трудовых успехов.

П. БРОВКО.



Хорошо справились хлеборобы колхоза «Искра» с севом ранних колосовых. На площади более 1800 гектаров семена были заделаны в почву за три дня. Решить эту важную задачу позволила тщательная подготовка техники, семян и высокая организация труда. Отлично трудились на севе звеньевой кормодобывающего звена В. А. Власов и тракторист А. И. Нефедов (на снимке). Сейчас механизаторы готовят почву под кукурузу и подсолнечник. Сев этих культур они решили провести тоже в сжатые сроки. Фото А. Бурдюгова.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

● В ДЕНЬ Всесоюзного коммунистического субботника коллектив цеха «Кавалектромахта» будет трудиться на своих рабочих местах.

Мы дали слово электрифицировать 15 квартал в строящемся доме хижиков.

В фонд пятилетки будет перечислено 90 рублей.

● КОМСОМОЛЬЦЫ и молодежь колхоза «Большевик» готовятся принять участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

На заседании комитета комсомола решили вместе с комсомольцами школы в этот день благоустроить парк и стадион в хуторе Рыбиче-Забонском.

● В КОЛХОЗЕ имени Ленина в субботнике примут участие 616 человек, 59 человек будут заняты на благоустройстве, остальные на рабочих местах.

В день субботника намечено посадить на полевых станках бригад 400 деревьев, получить 6000 килограммов молока, 6,8 центнера привеса, 7000 яиц. В фонд пятилетки будет перечислено 1.800 рублей.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЗА УЧАСТОК ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Работники Волгодонского участка механизации строительства...

По просьбе нашего корреспондента Ю. Исаковой, председатель стройкома ВУМСа...

За сравнительно короткий срок мы сделали большую работу. Изменился облик мастерских...

присваивались первые места.

С кузнечным цехом постоянно соперничает другой претендент на приз...

Немало делается в моторном и медничком отделениях мастерских.

Но культура производства — не только красота и чистота на рабочих местах...

Так, для оперативности в диспетчерской работе мы

начали использовать радио. Немало труда ушло на то, чтобы запустить в работу опытный образец гидравлического экскаватора...

Освоили мы также гидравлический «10-тонный» пресс, позволивший ускорить ремонтные работы на участке...

За счет механизации мы добились сокращения удельного веса трудоемких ручных работ.

стке разлату горюче-смазочных материалов (бензина и дизельного топлива). Тем самым улучшили культуру обслуживания...

Укладку асфальта тоже механизировали. Используем изготовленный в наших мастерских асфальтоукладчик.

Но, тем не менее, резервы повышения культуры производства мы еще не исчерпали до конца.

СОБРАНИЕ АКТИВИСТОВ КОНТРОЛЯ

В Волгодонске состоялось собрание городского актива органов народного контроля. Обсуждался вопрос о выполнении Постановления ЦК КПСС...

В прениях по докладу приняли участие председатель группы народного контроля опытно-экспериментального завода П. Д. Панченко...

Участники собрания приняли обращение ко всем группам и постам народного контроля города с призывом активизировать борьбу за экономно и бережливо...

ВСЕ ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ

Дни качества, проводимые на Волгодонском химкомбинате, стали традицией. В этот день обсуждаются самые насущные проблемы...

Так было и на этот раз. В повестке дня стояли основные вопросы, которые сегодня волнуют трудящихся комбината...

Совещание рекомендовало руководству производства СЖК усилить контроль за выработкой азотистой кислоты...

День качества, впервые проведенный на волгодонском птицекомбинате, комментирует по просьбе редакции наш внештатный корреспондент врач по санитарно-пищевому надзору...

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

День качества на птицекомбинате показал, что есть возможность готовить высококачественные колбасы. Пример тому — представленные на дегустацию девять видов колбасных изделий...

Но, между тем, все же были высказаны замечания о заниженном качестве колбасных изделий, допущенном раньше...

То, что дни качества птицекомбинат собираются отныне проводить ежеквартально, хорошо. Но хотелось бы пожелать, чтобы в работе комиссии принимали участие не только работники контролирующей и торговых организаций...

Как это осуществить? Вот, например, какой шаг предпринял Волгодонский хлебозавод для решения этой проблемы...

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

На Цимлянском прядильно-ткацком комбинате в основном молодежь. Каждый год их ряды пополняются. Юноши и девушки стоят за станками...

В этом репортаже мы попытались рассказать о жизни широко развернутого социалистического соревнования. Молодые рабочие с честью держат свое слово...

Каждый из них понимает, что умение, навык в работе — это еще не все. Нужны прочные знания. Поэтому многие не только совершенствуют мастерство, но и пополняют свои знания...

Недавно несколько человек вернулись на фабрику, окончив Краснодарский заочный техникум легкой промышленности. Дипломы техников — технологов получили Галина Богун, Мария Дубинко, Анна Заплавина, Людмила Рыгалова...

У молодежи большие планы на будущее. Л. Рыгалова, например, не хочет останавливаться на достигнутом. Эта серьезная и соборная девушка готовится поступить в Московский институт легкой промышленности...

А сейчас она и ее друзья полны желания применить на деле знания, которые получили в учебных заведениях. Они стремятся эффективно использовать каждую рабочую минуту...

О. АФОННА, работница фабрики.



Анатолий Николаевич Куценко — один из лучших токарей ремонтно-энергетического цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода...

Кадровый станочник свой опыт передает молодым. НА СНИМКЕ: А. Н. Куценко.

Фото А. Бурдогова.



Начальник цеха рейда лесоперевалочного комбината Г. КУБЫШКИН. Секретарь партбюро П. ИВАНОВ.

В статье «Перед навигацией», опубликованной в «Ленинце» от 13 марта с. г., справедливо указывалось на необходимость быстрого освоения плотин...

В цехе состоялось открытое партийное собрание о готовности рейда к навигации. В принятом решении...

нии очистки акватории рейда порта от молевой и тонкой древесины и доставки всех секций в гавань лесоперевалочного комбината...

Для выполнения этой задачи выделена бригада с катерами, шлюпки № 21, три теплохода цеха рейда и один арендованный у порта. Бригада приступила к буксировке леса...

Главный инженер СУ-1 Ф. ГОДУНОВ. Старший инженер по труду А. ПЛАСОВА.

В своем письме «Из чужого казана», опубликованном в «Ленинце» от 21 марта с. г., редакция отдела главного механика первого стройуправления задала вопрос, почему им не выплачивают премиальные в нынешнем году.

В соответствии с действующим положением и по согласованию с застройщиком СУ-1 для рабочих ОГМ внедрена повременная система оплаты труда...

В январе нынешнего года производственный план был выполнен на 100 процентов, но управление не имело необходимого фонда заработной платы. В феврале месячный план строительства собственных силами остался невыполненным. Следовательно, ни в январе, ни в феврале премиальные не положены.

ЖИВОТНОВОДСТВО

ПОД КОНТРОЛЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

М Я С О

ЗАГОТОВКИ

(в проц. к заданию).

к-з «Искра»	175
к-з им. Ленина	160
к-з «Клич Ильича»	153
к-з им. Орджоникидзе	139
к-з «Большевик»	102
к-з «40 лет Октября»	101
к-з им. К. Маркса	100
птс. им. Черникова	262
р-с «Романовский»	179
м-с «Добровольский»	105
м-с «Дубенцовский»	102
о. с-з «Волгодонской»	101
м-с «Большевский»	69
с-з «Потаповский»	55
отк. «Волгодонской»	112
м-с «Цимлянский»	105
в-с «Морозовский»	173
в-с «Дубенцовский»	142
в-с «Краснодонский»	104
в-с «Октябрьский»	99
в-с «Большовский»	98
в-с «Рябичевский»	66

По району: 108

МОЛОКО

ЗАГОТОВКИ

(в проц. к заданию).

к-з «40 лет Октября»	140
к-з им. Ленина	110
к-з «Клич Ильича»	110
к-з «Искра»	105
к-з им. Орджоникидзе	103
к-з «Большевик»	103
к-з им. К. Маркса	98
птс. им. Черникова	157
м-с «Добровольский»	143
м-с «Большовский»	142
м-с «Дубенцовский»	101
з-с «Потаповский»	97
р-с «Романовский»	97
о. с-з «Волгодонской»	71
к-с «Дубенцовский»	175
в-с «Октябрьский»	155
в-с «Краснодонский»	145
в-с «Морозовский»	131
в-с «Большовский»	119
в-с «Рябичевский»	118
в-с «Цимлянский»	102

По району: 106

Я Й Ц О

ЗАГОТОВКИ

(в проц. к заданию).

к-з «Клич Ильича»	213
к-з им. Орджоникидзе	185
к-з «40 лет Октября»	145
к-з им. Ленина	141
к-з «Большевик»	110
к-з «Искра»	98
м-с «Большовский»	402
м-с «Добровольский»	237
м-с «Дубенцовский»	224
птс. им. Черникова	141
с-з «Потаповский»	124
о. с-з «Волгодонской»	124

По району: 139

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Животноводы района в целом успешно справились с обязательствами первого квартала. Несмотря на тяжелые условия нынешней зимовки, они сумели справиться с поставленной задачей.

И все же у нас в районе использованы далеко не все резервы и возможности. Так мы не смогли достигнуть того, чтобы не было отстающих. По заготовкам мяса с обязательствами не справились пять хозяйств, по молоку — четыре и по яйцу — одно. При определенном напряжении смогли бы работать без отстающих.

Обидное отставание по заготовкам мяса допустили винсовхозы «Октябрьский» и «Большовский», которые недодали к обязательствам по 2—3 центнера мяса. А колхоз «Искра» недопустил до выполнения

ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ РАЙОН ПРОДАЛ ГОСУДАРСТВУ 23.600 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ 21.900. ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ МЯСА СДАНО НА 237 ЦЕНТНЕРОВ МЕНЬШЕ.

ВПЕРЕДИ:

колхоз «Искра»;
птицесовхоз им. Черникова;
винсовхоз «Морозовский».

ОТСТАЮТ:

мясосовхоз «Большовский»;
зерносовхоз «Потаповский»;
винсовхоз «Рябичевский».

ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА НЕДОДАЛИ 1335 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА. ЕСЛИ БЫ ОНИ СПРАВИЛИСЬ С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ, ТО В ЦЕЛОМ ПО РАЙОНУ НЕ БЫЛО БЫ ДОПУЩЕНО ОТСТАВАНИЯ ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ.

Опыт передовых хозяйств свидетельствует о том, что даже при нынешних условиях можно получать высокие привесы. Надо всем колхозам и совхозам взять на вооружение этот опыт.

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ 33000 ЦЕНТНЕРОВ ПРОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 35048 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА. НА ЭТУ ЖЕ ДАТУ В 1972 ГОДУ ЕГО БЫЛО ПРОДАНО 34409 ЦЕНТНЕРОВ.

ВПЕРЕДИ:

колхоз «40 лет Октября»;
птицесовхоз им. Черникова;
винсовхоз «Дубенцовский».

ОТСТАЮТ:

колхоз имени Карла Маркса;
о-с «Волгодонской»;
р-с «Романовский»;
з-с «Потаповский».

ТОЛЬКО ЧЕТЫРЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НЕ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. ОНИ НЕ ДОДАЛИ В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ ПОЧТИ 1200 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

ПТИЦЕВОДЫ РАЙОНА СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 6871 ТЫСЯЧУ ЯИЦ ЭТО НА 1336 ТЫСЯЧ ШТУК БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМАТРИВАЛОСЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА. И НА 1700 ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА.

БОЛЕЕ 4,3 МИЛЛИОНА ЯИЦ СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ТРУЖЕНИКИ ПТИЦЕСОВХОЗА ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, ЧТО НА 1300 ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

УМЕНЬШИ СПРАВИЛИСЬ С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ОВОЩЕСОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

ТОЛЬКО ОДНО ХОЗЯЙСТВО — КОЛХОЗ «ИСКРА» — ОСТАЛОСЬ В ДОЛГУ У ГОСУДАРСТВА.

обязательства всего лишь две тысячи яиц. Это ли не свидетельство потери чувства ответственности у специалистов за судьбы обязательств?

Много неиспользованных резервов имеют и хозяйства, досрочно выполнившие квартальные обязательства. Характерно это для колхозов «Большевик», имени Орджоникидзе, мясосовхоза «Большовский», виноградарских совхозов «Рябичевский», «Октябрьский». Эти хозяйства хотя и выполнили квартальные обязательства по заготовкам молока, но дали продукции меньше, чем в прошлом году.

Если бы все колхозы и совхозы смогли перекрыть прошлогодние показатели, то мы дополнительно получили бы 1300 центнеров молока. Район по сравнению с

прошлым годом дал меньше мяса. Особенно большое отставание допустили колхозы имени Карла Маркса, «Большевик», зерносовхоз «Потаповский». А всего по району по сравнению с прошлым годом, 11 хозяйств дали мяса меньше.

Подсчитано, что за счет ликвидации отставания в целом по району можно было бы сдать государству почти три тысячи центнеров мяса.

Как видно, резервы у нас огромные, возможности неисчерпаемы. Надо только добиться такого положения, чтобы за судьбу обязательств прониклись чувством ответственности каждый животновод, каждый специалист, каждый руководитель.

Есть резервы и у птицеводов. Три хозяйства

района — колхоз имени Орджоникидзе, совхозы «Волгодонской» и «Потаповский» — по сравнению с прошлым годом сдали яиц меньше. В общей сложности это составляет 120 тысяч штук. А между тем отстающие колхозы и совхозы намного перекрыли итоги первого квартала прошлого года.

Наступил второй квартал. И задачи животноводов района заключаются в том, чтобы с первых дней еще настойчивее бороться за выполнение и обязательств третьего года пятилетки.

До завершения зимовки осталось совсем немного. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы до перехода на пастбища и зеленый корм сохранить взрослое поголовье продуктивным и сберечь полученный приплод.

РАНЬШЕ СРСКА

Труженики молочнотоварной фермы винсовхоза «Морозовский» досрочно выполнили квартальное задание по надою и сдаче молока государству. За два месяца и 24 дня при обязательстве 550 они надоили 600 центнеров молока.

На молокоприемные пункты доярки фермы отправили 497 центнеров этого продукта, вместо 380 по квартальному обязательству.

Лучших результатов добились доярки Л. П. Бульботко и А. В. Литченко, наделившие в своих группах соответственно 575 и 572 килограмма молока на фуражную корову.

При обязательстве 15 животноводы фермы отправили на мясокомбинат 26 тонн мяса.

Выполнив квартальное задание по сдаче мяса на 173 процента, труженики фермы продолжают повышать продуктивность скота и успешно трудятся в счет второго квартала.

И. АРХИПОВ,
зоотехник совхоза.

НЕ ЗРЯ ПОБЕДА КРЫЛАТА

Уверенным шагом идут к выполнению планов и обязательств 1973 года и пятилетки в целом труженики птицесовхоза имени Черникова. Планы первого квартала большинство животноводов и птицеводов хозяйства завершили еще в начале-середине прошлого месяца. А к концу квартала совхоз перекрыл планы и обязательства по всем видам продукции.

Так, при обязательстве продать за квартал 3,060 тысяч яиц, государству сдано 4,276 тысяч, это почти в два раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Точно так же перекрыты и задание по мясу: вместо 500 центнеров продано 781 (для сравнения: за первый квартал 1972 года государство получило от этого хозяйства 684 центнера). Более чем в два раза перевыполнено задание по продаже мяса. Совхоз должен был сдать за квартал 350 центнеров этой продукции, а фактически сдал за три месяца 837.

Где же источник этого удивительного роста? Можно сказать без преувеличений, определенно и точно: в социалистическом соревновании.

Прежде всего, производящую осязательной и осязательной продукцией: яиц. В этой отрасли птичники нашего хозяйства вот уже много лет держат первенство в районе. Однако, не удовлетворяясь достигнутым, они в этом году наметили для себя серьезный скачок в повышении продуктивности птицы и взяли обязательство получить по 210 яиц от несушки, став инициаторами соревнования птичников района.

Квартальное обязательство лучшей птичницы маточного поголовья М. М. Поповой — 60 яиц на несушку, а получила она за три месяца по 76. По 72 яйца получила другая птичница маточного поголовья — Е. Д. Нибус.

Показательно, что луч-

шая птичница промышленного поголовья И. Росс идет впереди за лидером первой группы. Ее результат 68 яиц на курицу-несушку. А самой выразительной характеристикой послужит, пожалуй, такое сравнение: в 1972 году за три месяца получено на несушку в среднем по 43 яйца, в 1973 — по 50,6.

Такая же картина и в молочном животноводстве. При квартальном плане надоиле 650 килограммов лучшие доярки фермы В. А. Повикова и А. А. Романова наделили соответственно по 829 и 818 килограммов. Передовики — пример остальным. Вся ферма в целом надела по 671 килограмму на фуражную корову при плане надоиле 650.

Являясь организующей силой, соревнование само требует тщательной организации. Точнее говоря, только при такой организации оно обретает действительность. Поэтому самое большое внимание уделяем мы планированию и сравнительности результатов.

Итоги работы доярок, птичников, специалистов подвигаются с каждым днем вперед. И результаты месячной работы горячо обсуждаются в каждом коллективе. Далеко видный всем полочется в вышине флаг грудовой славы, поднятый однажды в честь доярок МТФ. И они ревниво оберегают свое первенство, стараясь не уступить его никому.

Когда-то древние греки изображали победу крылатой. Наверное, они были правы. Потому что победа открывает, прибавляет сил. И главная задача в организации соревнования — дать почувствовать это каждому, помочь победителю обрести крылья, обрести силы для новых свершений.

А. ЧУПИЛКО,
секретарь парткома.

- НА ВСЕСОЮЗ-НУЮ УДАРНУЮ СТРОЙКУ.
- ПО ХОРОШЕЙ ТРАДИЦИИ.
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ.
- ПОСМОТРИТЕ ЭТИ ФИЛЬМЫ.

ВОЛГОДОНЦЫ ЕДУТ НА КАМАЗ

Строительство автомобильного гиганта в Набережных Челнах на Каме объявлено Всесоюзной ударной стройкой девятой пятилетки. Тысячи юношей и девушек, открывшихся на призыв Ленинского комсомола, продолжают прибывать на КАМАЗ. Волгодонцы тоже не остались безучастными к это-

му событию. По призыву ГК ВЛКСМ комсомольские организации предприятий и строков города обсуждают этот волнующий вопрос. Первыми изъявили желание поехать на строительство КАМАЗа комсомолки с Волгодонского опыта — экспериментального завода лаборантки

Вера Дымченко и Александра Рассохина. Имея специальность токаря, которую они приобрели на заводе, девушки решили стать за станки в цехах КАМАЗа, принять участие в выпуске мощных автомобилей, необходимых для народного хозяйства страны.

Е. ПАВЛОВ.

НЕДЕЛЯ ДРУЖБЫ

В волгодонской спецшколе-интернате стало традицией каждый год проводить «Неделю дружбы». Примечательно, что это мероприятие проходит на иностранном языке.

«Неделя дружбы» этого года посвящалась ГДР и другим демократическим странам.

Школьники приняли участие в конкурсе на лучший текст письма своим друзьям. Провели квн на немецком языке между параллельными девятыми классами. Наши ребята показали хорошие знания в области науки и техники.

М. ДАН,
ученица 8 класса

АНСАМБЛЬ

В Цимлянской средней школе № 1 из учащихся восьмого и девятого классов был создан эстрадный оркестр. Его участники подготовили программу для выступлений в хозяйствах района в период сена.

Первое выступление оркестра состоялось в клубе винохвоста Цимлянский.

Звучат позывные ансамбли «Юность» (так назвали свой оркестр ребята). Открывается завесой и конференция Эдуард Акимов обращается к зрителям со словами приветствия. И вот уже в исполнении ансамбля звучат произведения русских и советских композиторов. Особый ус-

пех у зрителей имели песни из репертуара ансамбля «Песняры» и музыкальная пьеса «Времена года». Дружными аплодисментами наградили присутствующие Сергея Барфенова, руководителя ансамбля Сергея Мелентьева, Геннадия Смирнова и других участников концерта.

Есть в ансамбле и самостоятельные композиторы — Владимир Ондатев и Сергей Тыльченко.

В заключение гостеприимные хозяева поблагодарили самодеятельных артистов за интересный концерт, пожелали им успехов.

А. ОСИЛОВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Вечер поэзии, посвященный творчеству С. А. Есенина, прошел в станице Маркинской.

В уютном помещении библиотеки допоздна звучали стихи и песни замечательного поэта, воспевавшего в стихах красоту своей Родины, ее величие.

Активное участие в подготовке и проведении вечера принимала Тая Шаповалова — секретарь комитета ВЛКСМ школы, Н. Белодонова, Т. Донскова и многие другие. Вели программу О. К. Савельева и З. А. Донскова.

Решено подготовить и провести вечер поэзии, посвященный творчеству К. Симонова.

А. БОЛДЫРЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Ключ Ильича».

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Более двух лет назад в поселке Победа наступил в действие Дом быта. С тех пор многие жители нашего и окрестных поселков пользуются его услугами. Мастера-швей Г. Д. Цимбалюк, Н. Р. Мартинова, В. М. Мысак с помощью закройщицы Л. А. Фалеевой умело выполняют заказы сельских модниц.

Нарядом В. И. Педержицкая может сделать любую дамскую и мужскую прическу.

А еще в нашем Доме быта можно отремонтировать телевизоры любых

марок (мастер И. И. Шуртов), стиральных машин, холодильников, мужских и женских часов любых марок, а также швейных машин (мастер А. Иввитин).

Все заказчики остаются довольны работниками нашего Дома быта. В книге отзывов можно прочесть только хорошие записки.

Но есть у рабочих совхоза и просьба к руководителю райбыткомбината: позаботиться о том, чтобы при Доме быта была и фотография.

Е. ДЕЕВ,
наш внешт. корр.

30 ТЫСЯЧ ВЫИГРЫШЕЙ

Международная организация журналистов в целях сбора средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки организовала международную лотерею солидарности журналистов.

В лотерее будут разыграны свыше 30000 выигрышей. В их числе легковые автомобили «Волга», «Москвич», «Жигули», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», туристские путевки и другие.

Тираж состоится 19 декабря в Праге. Таблица будет опубликована в газете «Труд» в конце декабря.

Редакция газеты «Ленинец» предлагает билеты международной лотереи солидарности журналистов рабочим и сельским корреспондентам, активистам печати.



СКОРО В ШКОЛУ

В хуторе Антонове хорошо налажена подготовка детей к школе.

В помещении начальной школы собираются малыши, которые пойдут в этом году в первый класс. Занятия по программе подготовительных групп дошкольных учреждений проводит учитель Нина Сергеевна Крюкова. Она третий год выполняет эти обязанности. Подготовленные ею в 1972 году ребята все учатся на «хорошо» и «отлично».

НА СНИМКЕ: Н. С. Крюкова.
Фото А. Бурдюгова.

СПОРТ, ПОБЕДИТЕЛИ НА РИНГЕ

С сентября прошлого года работает секция бокса в микрорайоне Волгодонского лесхоза. Ее посещают многие молодые ребята. Только на открытое первенство городского совета ДСО «Труд», в котором участвовали юноши, подростки и взрослые Волгодонска, Цимлянска и Романовской, мы сумели выставить 57 человек.

В результате этих соревнований наибольшее количество первых мест завоевали волгодонцы. Победителями в своих весовых категориях стали С. Очеретин, В. Туник, А. Сазонов, Ю. Андроников, С. Куличинский, В. Ивлев, В. Вдовкин, А. Костин, В. Искульшин и другие.

Первые места из города Цимлянска завоевали С. Муратов, С. Толстоков, Л. Оня, А. Векин, из станицы Романовской — А. Воробьев, В. Борисов, В. Есипко, В. Васильковский, А. Стародубцев, С. Васильев, И. Скакунов.

В. ПАВЛЕНКОВ,
судья республиканской категории.

ВРУЧЕН КУБОК

В соревнованиях по баскетболу, проведенных на днях в городе Волгодонске, приняли участие юноши и девушки Волгодонска, Цимлянска и станицы Романовской.

Все встречи с явным преимуществом выиграла команда ГПТУ-62 (тренер П. Паконечный). Спортсменам профтехучилища вручен кубок горсовета ДСО «Труд» на вечное хранение.

В. КОНОНОВ,
наш внешт. корр.

Редактор В. АНСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волго-донск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 29.89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

СТАРАЯ МУДРАЯ БЫЛЬ

Когда-то росли в этой цветущей и тихой долине белые тюльпаны. Но во время смертельной битвы воинов Ирана и Турана стали они вдруг алыми.

Долиной кровавых тюльпанов с тех пор зовут этот край, что лежит среди гор...

Несмотря на давность предания, фильм «Рустам и Сухраб» звучит очень современно. За кадром мы слышим дошедшие к нам через тысячу лет слова поэта: «Вот старая была. Много мудрости в ней, но все еще люди не стали

умней». И приходят на память Освенцим и Бабий Яр, Хиросима и Вьетнам... А вместо зова богатыря Рустама, пытавшегося остановить кровавую битву: «Эй, люди, услышьте меня!», звучит другое: «Люди, я любил вас. Будьте бдительны!».

Но пока существуют в мире войны, быть белым тюльпанам алыми, а матерям в скорби жить дольше своих сыновей...

Эту боль и скорбь поэт сумел передать и усилить с помощью средств кинематографии — коллектив Таджикской киностудии, создавший киноэпопею по мотивам поэмы Абулькасима Фирдоуси «Шах-нам».

Фильм захватывает с первых же кадров. Сух-

раб не знает имени отца, который запретил своей жене Тахмине называть его до тех пор, пока сам сын не прославится богатырскими подвигами. И вот это время наступило.

Вместе с Тахминой тревожимся мы за судьбу двадцатилетнего Сухраба, которому нет равных в силе и мужестве. Эту могучую силу надеется использовать в своих завоевательских целях властитель Турана, извечный враг иранского шаха, которому служит отец Сухраба — Рустам. Шах уверен, что постаревший Рустам не справится с юным богатырем, и тогда откроется путь к покорению Ирана. Надо только столкнуть их в поединке, не дать Сухрабу узнать, что

Рустам его отец...

Это удастся сделать власти имущим. И вот сходится в схватке не на жизнь, а на смерть отец, не узнавший сына, и сын, не знавший отца...

Роль Сухраба исполняет актер академического театра драмы Хашим Гадоев. Его Сухраб покоряет зрителя мужеством, красотой, ловкостью, смелостью, глубиной сыновнего чувства.

Запоминаются и женские образы: матери Сухраба Тахмины и смелой красавицы, лихой наездницы Гурдофарид (артистки Светлана Норбаева и Сайрам Исаева).

В том, что на Всесоюзном фестивале в Тбилиси фильм был удостоен премии за утверждение на экране традиций народного героического эпоса, заслуга всего творческого коллектива, создавшего его.

Г. БАННОВА,
наш спец. корр.

РАБОЧИМ ЛЮДЯМ

7 и 8 апреля в ДК «Юность» вы посмотрите широкоэкранный кинофильм «Петр Рябинкин» по одноименной повести В. Кожевникова (производство киностудии «Мосфильм»).

Этот фильм посвящен рабочим людям — тем, кто трудился на совесть и воевал с врагом на славу.

Петр Рябинкин — собирательный портрет рабочего из того поколения советских людей, которое изумило мир своей доблестью и преданностью, возвысило звание человека верностью, честностью, нравственной красотой.

Приходите на премьеру.

В. ЮДИНА,
зав. массовым сектором
Дворца культуры
«Юность».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич